

白天货车不给过大桥,晚上搬家又不“吉利”

搬家烦 过江搬家烦上烦

最近,准备从下关搬家到江北天润城的赵小姐很头疼,搬家公司告诉她,早上6点到晚上10点搬家货车不允许从大桥走,要走就得晚上10点以后。对此,赵小姐的家人不赞成,说是晚上搬家不“吉利”。要不然,就从二桥、三桥绕道搬家,可这样一来搬家费就得增加。这下子,赵小姐真是左右为难。

随着江北楼盘不断开发,移居江北的居民日益增多。搬家这件事确实让人犯难。民建南京市委为此建议,既然老百姓不愿违背民俗,倒不如特事特办,给市民搬家过大桥开个绿灯。

[民俗]

说法一:

半夜搬家“阴气”重

上了年纪的人,提起搬家都有很多的讲究。家住下关的萧老先生告诉记者,老南京人搬家有很多习俗,最重要的是两条。首先,搬入新家第一次进门,一定要让个炉子进去,而且是要烧着的炉子,一来是用火气来辟邪,二来炉火越旺就意味着家里以后越兴旺。其次,搬新家还少不了要放放爆竹,热热闹闹预示将来红红火火。

而对于晚上搬家,不少老南京人都说:“夜里搬家不吉利,黑灯瞎火的,看都看不清楚,小心把不干净的东西搬进家!”

实在要晚上搬的,也会提前做些准备工作来“辟邪”,比如买几根甘蔗放在新家,进家的时候先点燃灶火,或者在新家点上香等等。

民俗专家徐艺乙说,之所以有夜间不搬家的说法,是因为大家相信白天阳气比较充足,而夜间阴气比较重。虽然这是一种迷信,但很多人还是比较在意的。

说法二:

晚上搬“偷偷摸摸”

民间还有一种不赞成晚上搬家的理由,是因为大家觉得夜里搬东西有点“偷偷摸摸”,不是那么正大光明。“老鼠搬家才在晚上呢!”

搬家公司的一名工人告诉记者,夜里搬东西因为有很多不方便,“你想想,半夜里搬家,别人都在睡觉,你在这哐啷哐啷,人家不告你扰民啊!白天干活可以放开手脚,可夜里干什么都得轻手轻脚,大家说话都不敢大声,跟做贼似的!而且要有东西丢了少了的,还真说不清楚。”

说法三:

搬家要挑“大清早”

除此之外,民间还有种说法,认为搬家要“赶早”,最好是大清早。这种说法的理由是因为早上搬家,搬着

搬着天色也渐渐放亮,家里就可以“越搬越亮”,这也是讨个“口彩”。

[麻烦]

业主:

晚上搬家,麻烦一堆

刘女士前两天刚刚搬到江北,本来乔迁新居是件高兴事,可刘女士却吃够了苦。“搬家公司告诉我,走大桥只能晚上10点以后,一趟200元,如果走二桥的话,就要350元左右。”前后相差150元,刘女士考虑了一下,还是晚上搬。

搬家那天,到达小区新房时,由于楼里住户还很少,楼道里的灯坏了也没人发现,刘女士家人只能在旁边打着手电筒“护航”,一路上新买的家具磕磕碰碰的,也不好跟人家计较。更讨厌的是,因为很多小家居用品没有用绳子扎紧,黑灯瞎火掉了都不知道,还得派专人在路上跟着捡。

好不容易全搬完了,刘女士本来想仔细清点一下东西,可一看时间那么晚了,搬家工人还提出要加钱,想想算了,赶紧给钱打发走人。等第二天整理时,刘女士发现,才买的一双新皮鞋,如今只剩下一只。

搬家公司:

晚上搬家,赚不到钱

记者昨天试着打了几家搬家公司的电话,有的一听是要往江北搬家的,价格都

不谈,直接就说不接。福临门搬家公司的一位工作人员告诉记者:“前段时间江北天润城搬家的比较多,接了几笔我们都觉得又累又不赚钱。我们的工人一般都是从晚上8点多开始搬起,东西少一点的一般搬到晚上11点能收工,东西多的就得到半夜,像这种夜班,我们还得给工人支付加班费,不然工人也不愿意干啊!搬家公司也挺难的,我们开价高了,客户不愿意,报价低吧,我们自己得亏本,所以索性不接!”

[建议]

能否给搬家货车“开绿灯”

有关人士透露,货车要想在白天通过长江大桥,需要办理“通行证”。不过,这个通行证很难办!记者专门联系了大桥所属管辖的南京交警九大队,一位工作人员告诉记者,只有运输生鲜蔬菜的货车才能办理“通行证”,在限制时段通过大桥。

针对“过江搬家难”的问题,民建南京市委近日专门提了一个建议。专家说,老百姓事事图吉利,晚上搬家确实给市民带来不便和无奈。实际上,搬家车辆数量不会太多,建议有关部门以便民为出发点,允许正在实施搬家的本市搬家公司车辆在白天可以往返于长江大桥。在开放的同时,也可以加强管理,杜绝搬家公司车辆借机运输其他货物。

快报记者 都怡文

短期来看可能有一定效果,从长远来看就很难说了!”南京交管部门的专家说,南京曾经在十运会期间实施过四天的单双号管制,效果出奇的好,车行非常畅通。但是呢,南京不会推广单双号。原因是单双号限制将近一半的机动车,对司机来说,不仅影响很大,在一定程度上也不公平。最大的问题在于,交通流量有个自我调节和疏导的过程,实施单双号措施在短期内有效,一旦长期实施,其通行方便的优势又会吸引更多的车流涌向这里。

专家说,目前南京仅有九华山隧道南口驶往新庄广场方向实施单双号,这也是个临时措施,主要是为了确保工程进展顺利,等新庄广场改造完毕后,单双号措施将取消。



■今日关键词
单双号|领证

上海不搞单双号,南京呢?

上海消息:

城市越来越堵,有个很重要的原因就是车太多,怎么办?有关部门想到了单双号通行,这下好了,只有一半的车不上路,交通压力小多了。可是,这个办法短期会有效果,但终究不是治本的办法。开车出门还要记日子,多不方便啊。上海警方就认识到了这点,最近向社会承诺:虽然交通状况紧张,但上海不会搞单双号,而是通过科技手段和合理管理实现“排堵保畅”。

南京的堵不亚于上海。有关部门是如何考虑单双号的呢?

快报记者 田雪亭 打听:

说实在的,单双号管制

8月8日,包你领到结婚证

郑州消息:

2008年8月8日,北京奥运会开幕,是咱中国人都期待的好日子。很多新人都想赶在这天登记结婚,不过他们也担心,到时候来登记的人肯定很多,能不能排上队还是个问题。对于这种担忧,郑州市民政局近日表态:只要证照齐全,8月8日当天前去登记结婚的新人,肯定能领到“红本本”。

准备在这天登记结婚的南京新人肯定也不少,民政部门有没有未雨绸缪呢?

快报记者 项凤华 打听:

咱南京人最喜欢“凑热闹”,逢到喜庆日子,各个区的结婚登记人数就会井喷。“记得2006年12月18日那天,人多得大厅都挤不下,我们一直加班到晚上10点。”玄武区民政局婚姻登记处朱主任说,今年8月8日肯定会迎来领证高峰,“假如登记结婚的人过多,我们就提前上班,工作人员中午不休息,晚上可加班到办完手续为止。总之,保证让新人领到结婚证”。

绿A天然螺旋藻

乐活健康乐
HEALTHY LIFE

绿A助健康,财富跑过CPI

健康跑过CPI

由于CPI居高不下,你有降低家庭CPI的办法吗?

由云南卫视和绿A共同举办的大型公益活动——2008绿A乐活汇,给你一个释放压力,展示健康快乐的空间!保持健康等于降低了您和家人的CPI!保持乐活的精神提高您的生活品质!2008绿A乐活汇期待您的参与!更多优惠和奖品等您拿!

绿A独特的产品优势

独有多项功能:功效全面、方便!同时具备抗疲劳、耐缺氧、免疫调节、调节血脂等功能,过去要买几种产品才能达到的功效,现在绿A一次搞定。

满足多种人群需求:健康维护多面手!天然维生素、矿物质、蛋白质天然合一。同时针对多种亚健康状态并帮助多种疾患的养护和预防保健。

具备多项认证:专业、安全放心!同时具备卫食证字、GMP认证、绿色食品、优质螺旋藻等标志。卫生部保健食品功能验证、保健食品生产流程GMP认证、原料质量控制HACCP认证、绿色食品证书等专业认证重重把关,带来更多安全保障。

品质源自天然:区别于人工养殖!来自世界三大、中国唯一天然螺旋藻生产基地——云南丽江程海湖。

螺旋藻行业巨人:实力提升品质,品质决胜市场!绿A源自全球最大的螺旋藻生产基地之一。

参与就有惊喜,多重大奖等你拿!

- 买就送
- 电视抽奖
- 乐活健康登山赛

- 乐活趣味赛
- 乐活家庭健康之星
- 与明星偶像同场娱乐



活动时间:2008年4月15日-5月5日

活动地点:南京绿A专卖店/服务店及各大连锁药店

咨询电话:025-84404022/81622958

活动地点:南京市户部街抄纸巷2-102(绿A专卖店)/南京市中央路255-6号(绿A服务店)/先声健康连锁大药房/金陵大药房/宝仁大药房

